

ТРУБНИК

24 февраля 2012 года № 7 [8055]

ПЯТНИЦА

НОВОСТИ

К ЮБИЛЕЮ ГОРОДА

В плане подготовки к празднованию 280-летия Первоуральска предусмотрено благоустройство городской территории и приведение в порядок некоторых объектов социальной инфраструктуры. Для этого выделены денежные средства.

Например, чтобы привести в порядок входную группу парка культуры, провести ремонт лестничных маршей, колонн, фронтонов и оборудовать пандусы направлено 1 миллион 720 тысяч рублей. На благоустройство городских аллей (обустройство газонов и ремонт ограждений) предусмотрено 5 миллионов рублей. Для частичного ремонта кинотеатра «Восход» - здесь предполагается оборудовать пандусы и отремонтировать специальные туалеты для людей с ограниченными возможностями - направляется 860 тысяч 700 рублей.

Будет приведен в порядок фасад дома спорта «Уральский трубник» (2 миллиона рублей) и заменены оконные блоки в игровом зале стадиона «Хромпик» (1 миллион 180 тысяч рублей).

СВЕТОФОРЫ ЗАМЕНИЛИ НА СВЕТОДИОДНЫЕ

На регулируемом пешеходном переходе в районе улицы Ватутина (переход между магазином №10 и администрацией города) были демонтированы старые светофоры, которые устанавливались более 30 лет назад.

На их месте появились современные светодиодные колонки, которые хорошо видны автомобилистами и пешеходами в любую погоду. Деньги на замену светофоров были выделены областной структурой ГИБДД. Стоимость одной такой светодиодной колонки (без установки) в среднем составляет около 8500 руб.

РЕЙД «ВНИМАНИЕ ДЕТИ!».

В Первоуральске силами дорожно-патрульной службы, участковых уполномоченных полиции и инспекторами по делам несовершеннолетних проведён профилактический рейд «Внимание детей!».

Его цель - профилактика дорожно-транспортных происшествий с участием детей, которые часто переходят проезжую часть в неподожданном месте, а также профилактика детского травматизма, причиной которого нередко становится отсутствие специального удерживающего автокресла при перевозке ребёнка. Отмечено, что с начала года в Первоуральске произошло три ДТП с участием детей, в которых четыре ребёнка пострадали, и один погиб. В ходе рейда с детьми были проведены профилактические беседы с составлением карточек учёта нарушений, допущенных несовершеннолетними. Водители, которым перевозили детей с нарушением правил, привлечены к административной ответственности.

ПЕРВАЯ ВЫСТАВКА «КАПЕРА»

В городском выставочном центре открылась экспозиция фотографий, сделанных участниками первоуральского клуба дайверов «Капер», который недавно отметил свое 40-летие.

География путешествий любителей подводной съемки весьма обширная — Красное, Карабское, Японское, Средиземное моря, озеро Байкал, водоемы по всему Уралу. Аквалангисты решили красоты, которые они увидели за последние несколько лет, показать горожанам. Авторов фотографий немало — около десяти. Это и понятно — многие дайверы, погружаясь под воду, берут с собой фотоаппарат. Отдельно на выставке представлен снимок Жака Ив Кусто — учителя и гуру всех аквалангистов.



НА ЗЕМЛЕ И ВОДЕ

Полгода назад Александр Горбунов вернулся из армии, где честно отслужил в подразделении МЧС. О чем не жалеет, более того, считает, что такая школа помогла познакомиться с современной спецтехникой, закалиться морально и физически, научила больше ценить родных и близких.

Вобще, День защитника Отечества в семье Горбуновых всегда отмечался по полной программе. Отец Владимир Васильевич — офицер, старший лейтенант. Он окончил высшее военное училище, после которого служил в Узбекистане в ракетных войсках. Мама Марина Юрьевна тоже имеет звание ефрейтора, поскольку 15 лет проработала делопроизводителем (формировала документы) в «Спасательном центре», который базировался в Первоуральске. Так что, Саша, глядя на родителей, для себя заранее решил: от армии «коснется» не будет, если потребуется, то, как положено, отдать долю Родине.

Александр — человек самостоятельный, деятельный, рано определившийся профессионально. Отец купил ему мотоцикл, с тех пор парень «заболел» техникой, всё свободное время пропадал в гараже. После девятого класса Саша точно знал, что хочет стать механиком, поэтому поступил на эту специальность в Первоуральский металлургический колледж.

Уже на следующий день после получения диплома Горбунов сидел в автомобиле, который вёз его в Егоршино. Там новобрачев распределили в войска. Представитель МЧС обратил внимание на документы Александра, поскольку были нужны механизки-водители для спасательной спецтехники. Так он

попал в воинскую часть недалеко от города Озёрск Челябинской области. Привыкать к новому образу жизни было нелегко. Поскольку враз появился другое питание и режим, жесткая дисциплина, строевая подготовка, круг общения. В первые недели готовили форму, подшивали воротнички, учились матывать портняжки, готовились к присяге. Парень с нетерпением ждал этого момента, потому что обещали приехать родные и друзья. Даже себе удивлялся: соскучился так, словно не видел годами, хотя прошло чуть больше месяца. На торжественной церемонии требовалось быть серьезным и сосредоточенным, а он не мог сдержать улыбку от счастья видеть близких.

После начались наряды, физподготовка, кросссы... Для Горбунова всё было по силам. Дело в том, что он до армии занимался в баскетбольной секции, в военно-патриотическом клубе «Легион» при лицее №21, где учился. А также в течение года ходил в клуб «Саланг» на базе центра детского творчества и даже прыгал с парашютом. Пригодилось Александру и техническое образование МЧС, по сути

- инженерной войске, где много различной специализированной техники для служб спасения. Наш земляк учился ездить на плавающем автотранспорте, который ещё называли земноводным танком. Парни покорились «рассекать» сухопутную и водную трассы, с

легкостью преодолевать самые сложные препятствия.

А через пару месяцев службы (в конце лета 2010 года) срочникам довелось участвовать в тушении пожаров. Они отставали от надвигающегося огня деревни в районе Ивделя. Там было сосредоточено 30 единиц техники. Затем появилась угроза населенным пунктам недалеко от города Снежинск, горели коллективные сады близ озера Таватуй. Ежедневно наматывали до 60 километров по лесу, тушили мелкие возгорания из гидрантов, обкалывали места, где не пройдет крупная техника.

Через полгода Александр сдал экзамены: теорию, практику — вождение, физподготовку и был распределен в Екатеринбургский центр управления кризисными ситуациями. На тот момент он, уже младший сержант, неслужбу на контрольно-пропускном пункте. В свободное время занимался в тренажерном зале.

— Может, конечно, мне повезло, но с девушкиной я не столкнулся. Командиры стремились не подвергать опасности жизнь и здоровье срочников, забыли о нас.

Вернувшись домой, Горбунов вскоре устроился на Новотрубный завод слесарем-ремонтиром в крановое хозяйство цеха №4. Женился, у него уже растет сын. Словом, всё ушло. Год службы не помешал осуществлению личных планов.

ПОЛИТКЛУБ

ВАС ВЫСЛУШАЮТ И ПОМОГУТ

В приемной штаба общественной поддержки Владимира Путина, что размещается в помещении городского совета ветеранов, постоянно есть посетители.

Елена Муртазина пришла поделиться душевной болью: «У меня отец долго числился полизоляционным. В 1944-м его арестовали и отправили в лагерь... Я хочу, чтобы в мемориале жертвам сталинских репрессий на 12-м километре появилась фамилия папы. Живут его внуки, растут правнуки – они должны знать, что их дедушка не был врагом народа».

Михаил Моисеев умер в неболе. Оправдали мужчину уже посмертно. Много лет семья искала хоть какую-то информацию. Кое-что стало известно около года назад. В штабе пожилой женщины готовы помочь.

Ответственная за работу приемной Людмила Копытова пояснила: «Подобные просьбы – редкость. Чаще люди идут с коммунальными бедами. Их волнуют проблемы тепла, в многих микрорайонах затоплены подвалы... Ходьбение по мукам - по управляющим компаниям - заставляет жильцов обращаться к нам с жалобами и просьбами».

Приемная при штабе работает чуть больше месяца. И сюда уже обратились более сотни человек. В таком же режиме принимают обращения и в объединенной общественной приемной народного фронта и партии «Единая Россия». Её руководитель Анна Доровских ежедневно отвечает на десятки звонков. В общей сложности их было за тысячу. Некоторые помнятся особо. Одна мама, сын которой чуть было не погиб в Чечне, долго безуспешно добивалась для себя путевки в санаторий. Активисты через Интернет нашли координаты директора госпитала на «Снежинке», созвонились с ним, и он поспособствовал тому, чтобы вскоре женщина прошла курс лечения.

Приемные хорошо взаимодействуют. К проблемам, которые невозможно оперативно решить на местном уровне, подключаются областные и федеральные власти. Есть обращения непосредственно в адреса премьера, президента, Их отправляют либо в общественную приемную Путина, либо по электронной почте в администрацию Дмитрия Медведева.

В общественные приемные можно обращаться либо по адресам: Герцена, 3, телефон - 64-94-34; приемная партии «Единая Россия» - ДК металлургов, телефон 8-922-14-00-106.

ОПТИМИЗМ И ДОБРОТА – СЕКРЕТЫ ДОЛГОЛЕТИЯ

Приветливая улыбающаяся Зоя Захарова встречает гостей. Глядя на её жизненную энергию и огонек в глазах, не верится, что эта женщина отметила 100-летие.

Во времена беседы удивляешься ещё и замечательной памяти юбилярии. Она, говоря о своей жизни, упоминает мельчайшие подробности событий, имена и фамилии людей, с которыми работала.

Родилась Зоя в деревне Послудная Пермской области в зажиточной крестьянской семье. Четверо старших братьев и отец сплавляли лес по реке. Благодаря этому заработку, в хозяйстве было несколько коров и лошадей. С 14 лет девушка стала незаменимой помощницей. Она размивала ивовые пруты, а затем связывала ими бревна в плоты, на которых смело проходила десятки километров до самой Камы.

В период колханизации отца раскулачили и посадили, а детей заставили от него отказаться, чтобы избежать репрессий. Тогда 17-летней Зое, чтобы не бедствовать, посоветовали срочно выйти замуж. Парня из соседней деревни она не любила, вообще была мало с ним знакома, но, к счастью, судьба Иван оказалась добрым и хозяйственным. После армии он решился на переезд в город Турин Свердловской области, где жили родственники – ух очень в сельской местности в ту пору сложно жилось. Скорее всего, по этой причине у Зои в младенчестве умирали дети. Выжила только Антонина, рожденная в 1936 году. Кстати, эта дочка и живет сегодня с матерью, во всем ей помогая.

Иван работал охранником в трудовом лагере. Его, как военослужащего, мобилизовали и отправили на фронт уже в первые дни Великой Отечественной. А в 43-м Зоя получила похоронку, в которой сообщалось: погиб в бою под Смоленском. Зоя Ивановна со слезами вспомнила, как сложно приходилось в военном пору женщинам-колхозницам, которые взяли на свои плечи всю мужскую работу:

– Пахали, сеяли, собирали урожай, молотили... Всё вручную, с утра до ночи, не разгибаясь. Выращивали лён и пшеницу для фронта. А заканчивалась страда, начинала прятать, ткать, вязать, ведь одежду невозможна было купить. От полной безнадеги и смертельной усталости спасали песни и частушки, я ведь в молодости такой девчуньей была...

Надо сказать, что немало из женщин помнит и сегодня. Когда правнучка Женя во время учёбы в УрГУ на историческом факультете делала курсовую работу, то бабушка напела ей сотню народных прибауток и старинных куплетов.

В 1944 году Зоя перебралась в Первуральск. Жила с дочерью, работала на железнодорожной станции обходчицей – очищала пути от снега. А спустя десять лет повезло устроиться на Новотрубный, в хоща чеха № 1 сагараторщицей. Была когда-то на заводе такая профессия – в задачу входило кипятить воду, поить людей чаем. Но Захарова, несмотря на свою малограмотность, с первых дней присматривалась к производству, хотела освоить рабочую специальность. И вот, наконец от природы толковую и энергичную женщину поставили на охладительный стол сортировщиком-сдатчиком.

Моя собеседница жива, принялась называть имена прокатчиков, расписывает технологический процесс. Автоматизация в те годы не было, тяжёлые трубы приходилось передвигать вручную, напильником убирать металлические заусенцы, следить за качеством продукции. Но выносились и закаленная трудом, она не жаловалась. Более того, в выходные вместе с сыном ездила на лесозаготовки. Затем из брёвен наравне с мужчинами строила молодым дом. Кстати, эта стработка на первом этаже пору женщинам-колхозницам, которые взяли на свои плечи всю мужскую работу:



чужих. На такое способна только щедрая, бескорыстная душа, умеющая любить и отдавать людям последнее.

Когда в 80-м году Захаровой дали однокомнатную квартиру в новом доме, она была счастлива. Горячая вода, центральное отопление, газ – эти, казалось, привычные блага цивилизации прежде ей были недоступны. Общительная, доброжелательная женщина быстро познакомилась со всеми соседями. По выходным пекла шанты с картошкой и угождала всем знакомым. Вообще, радушные и гостеприимные – неотъемлемые качества юбилярии. А ещё ей характерны редкий оптимизм и вера в лучшее. В самые трудные жизненные моменты Зоя Ивановна не унывала. В который раз начинала с чистого листа, продолжая честно трудиться и жить по совести. Может, это и есть секрет долголетия...

– Знает, те, кто меня обижал, стремился урвать больший кусок, давно уже на том свете. А я вот живу и живу. Бог даёт мне здоровье, – подводит чёрту собеседница.

Действительно, у бабы Зои практически ничего не болит. Только со слухом проблемы. Внучка пообщалась с привезти в подарок чудесный японский аппарат. Тогда общаться будет проще, телевизор смотреть приятнее.

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

ЖЕЛАНЬЕ ЕСТЬ, УМЕНЬЯ НЕ ХВАТАЕТ

После вояжа «Уральского трубника» в Краснотурьинск, где он достойно держал экзамен перед московским «Динамо», первоуральцам предстояло провести три заключительных матча предварительного этапа дома.

ЦЕНА НЕЗАБЫТИХ ПЕНАЛЬТИ

Начало встречи с «Сибельмашем» показало, что наши хоккеисты готовы покоряться с сибиряками за поражение в ноябре в выездном стартовом поединке чемпионата. Тогда мы забили первыми, а до перерыва пропустили пять мячей. Во втором тайме дважды поразили цель, однако итог – 3:5. Хозяев

два раза огорчили П.Чучалин, один – ещё нетравмированный Е.Игошин.

К сожалению, сценарий соперничества на первоуральском льду, если говорить в целом, повторился. Правда, в дебюте трубники создали три опасных момента, но удача отвернулась. Территориальное преимущество подкрепили угловым. Плотный удар Д.Сустретова, попытка дебавления В.Швецовым растянула эпизод, который перетек лишь во второй корнер. А вот гости свой первый же разыгрыш от угла поля на трационно несчастливой 13 минуте использовали. Затем был отрезок со взаимными претензиями сторон на успех. Причём, «трубники» имел более весомый шанс – пенальти. Увы, Д.Турков с ювелирной точностью пробил... в стойку. Вскоре экс-краснотурьинец А.Герасимов обхехал наших защитников, словно слаломные флашки. Этим дело не закончилось. После того, как вратарь А.Морковкин выручил при втором угловом новосибирцев, они эту относительную неудачу на 30 минуте компенсировали на другом стандарте хитрой распасовкой при штрафном. Оборонщики хозяев тут пребывали в роли наблюдателей – 0:3. Ладно, парни не опустили руки. Капитан А.Кислов, раскатившись по центру, бросил в прорыв Е.Сысоева, которого в «районе» склонили недозволенным способом. 12-метровый реализовал Сустретов. «Сибельмаш» почти следом мог восстановить разрыв: благо, пометавшись на линии, шарик в сетку не попал.

Вторая половина на голы ока-

залась скучней, хотя возможностей отличиться у команды было предостаточно. К примеру, Д.Черных затянул с броском при выходе один на один. После ответного выпада и последовавшего углового отменившую реакцию демонстрирует наш страж. Его коллега по амплуа проявляет хладнокровие и ловит снаряд от Сустретова с дюжины штрафных метров. Д.Степченков, заметно сникший после полученного удара клюшкой по рукам, далеко отпускает мяч, и тот становится добчей голкипера...

Сибиряки периодически огрызаются контрактаками. Без результата. Зато вынуждают наших фолить. За третье нарушение на 56 минуте красную карточку получает Т.Кутупов. Но и этого наша скамейка штрафников и гостевая не спешат – на поверху трубники наберут 100 минут, гости – 70). Тренеры то и дело вытирают ирокзами, меняя их позиции. Это создаёт для нападающих благоприятные возможности для манёвров. На 75 минуте Чучалин смело идёт на гарсон, его жестко встречаются, он падает. Свисток не звонит. Злой поднимается, возвращается на свою половину, пристраивается к очредному наступлению. И продирается сквозь плотный заслон – 2:3.

Сумбурная борьба продолжается. Едва не огорчили бывших своих одноклубников сибельмашевец А.Вшивков. Досадно потерял шарик Кислов. Удар Степченкова на нижний угол берёт вратаря и засыпает партнёров в голову контратрактом – 2:4. Уже нас спасает штанга, потому интрига сохраняется. Снова на остриве Чучалин. С игры – промах, при угловом (после командного тайм-аута) на 90 минуте – гол. Счастья хотя бы ничью времени не осталось – 3:4.

Исходы других встреч: «Мурман» – «Енисей» 1:8, СКА Хб. – «Родина» 6:4, «Волга» – «Зоркий» 8:10, «Водник» – Кузбасс» 4:4, «Байкал» – «Динамо» М. 5:4.

ПОВТОРЕНИЕ АНТИРЕКОРДА

В начале декабря «Трубник» потерпел гостевое поражение 2:12 от «Енисея», а три дня спустя был разгромлен в Кемерове 10:2. После этого нашей команде на протяжении двух с половиной месяцев удавалось избегать двухзначных неудач. И вот, как говорится, попали под каток прошлогодних чемпионов – казанского «Динамо».

И это при том, что хоккеисты Татарстана из-за травм не досчитывают в своих рядах двух шведских и одного финского легионера. В связи с этим следует отметить появление у нас после долгого отсутствия Е.Игошина, которому теперь в срочном порядке предстоит набирать форму, чтобы на финише сезона максимально помочь измотанным товарищам.

Этот факт был очевиден в отчёмном матче. Соперники превосходили хозяев прежде всего в свежести, подвижности. Мотористы динамовцев остаётся позаидовать. По мнению нашего наставника В.Эйхвальда, казанцы находятся сейчас в таком состоянии, что вполне могут вновь спорить за золотые медали.

Первоуральцы в самом начале имели возможность отличиться при угловом, но удар с дуги и два добивания принесли на себя обороняющиеся. После этого гости в спринтерском темпе, за четыре минуты, забили три мяча, а в середине тайма увеличили отрыв. «Трубник» обозначил себя на поле на 34 минуте, когда Д.Степченков, подкараулив отскок от стоявшего скалы шведского вратаря А.Бергвalla, переворвал скучающий шарик в сетку. На что татарстанцы ответили до перерыва ещё двумя голами – 6:1.

Так вышло, что этот результат становился спорно спроектированными и во второй половине. Подогнав скрутку границе десятка, казанцы немного расслабились – позволили хозяевам трижды слегка претворять своего стражка. Без каких либо пособий. А потом опять затаили бомбардировку из всех видов орудий, доведя актив до дюжины голов. Отрадно, что и после этого трубники не сдавались. Первый угловой угодил в штангу, третью попытку реализовал А.Воронковский – 2:12.

Нам больше всех насыпал неувядящий ветеран С.Обухов – 5 мячей, дублем отметил Финн С.Лаакконен. Скачком и о разящем ударе «нахлопом» (результатом почти без замаха, по непредсказуемой траектории) экс-первоуральца М.Черных. Дважды динамовцы добились успеха после дальних навесов вперед, на выход в исполнении искусшего мастера П.Франца. Нападающим оставалось на просторе поймать «альбисин» в воздухе и выбирать вратаря. Кстати, Казань материализовала четыре угловых из девяти имевшихся.

Другие результаты: «Родина» – «Водник» 6:2, «Сибельмаш» – «Волга» 6:2, «Кузбасс» – «Старт» 7:0, «Динамо» М. – «Мурман» 11:3, «Енисей» – «Зоркий» 7:7. **Положение в таблице:** 1. «Енисей» – 59 (23 игры), 2. «Зоркий» – 58 (23), 3. «Динамо» М. – 55 (23), 4. «Динамо» К. – 54 (24), 5. «Кузбасс» – 41 (23), 6. «Сибельмаш» – 38 (23), 7. «Байкал» – 36 (23), 8. СКА Хб. – 31 (23), 9. «Водник» – 26 (23), 10. «Волга» – 21 (24), 11. «Старт» – 18 (23), 12. «Уральский трубник» – 16 (23), 13. «Родина» – 12 (23), 14. «Мурман» – 8 (23).

Сегодня в 19 часов первоуральцы принимают ульяновских хоккеистов, после чего отправятся на заключительные встречи предварительного этапа в Красногорск (27 февраля). Напомним, право участия в плей-офф получают 12 клубов.



Лучший снайпер «Трубника»
Павел Чучалин - 17 голов

НА БЛАГИЕ ДЕЛА

В минувшем году Новотрубный завод на благотворительные цели выделил почти 100 млн рублей. Более 95 процентов этих средств направлены на развитие городского округа.

Tрадиционно ПНТЗ участвует в решении приоритетных задач укрепления социальной инфраструктуры Первоуральска и Свердловской области, выступая партнером администрации города или региона. Прошлой осенью Новотрубный подписал соглашение о сотрудничестве с местным отделением партии «Единая Россия», в рамках которого по обращениям жителей и общественных организаций на благоустройство города направлено 22,6 млн. рублей. Проведены работы по монтажу наружного освещения на улице Площадь свободы и улице Комсомольской, ремонт дорог, реконструкция пешеходного моста в поселке Прогресс, построены 43 детские площадки. На кронирование деревьев и поливу саженцев, высаженных предприятиями в милых массивах, потрачено 2,2 млн рублей.

Пятый год подряд ПНТЗ вместе с администрацией города поддерживает программу развития детского дворового спорта в Первоуральске. Сегодня в 14-ти дворовых клубах занимается 630 детей разных возрастов. Ежегодно закупается инвентарь, обмунирование и индивидуальная форма для каждого дворового клуба, проводятся тренировки, соревнования. На эти цели в 2011 году направлено 7 млн рублей, на поддержку хоккейного клуба суперлиги «Уральский

трублук» – 18,5 млн рублей. В 2011-м предприятие возобновило традицию шефства над общеобразовательными учреждениями. На развитие 12-ти городских школ из цеховых фондов направлено 2,2 млн рублей. Новотрубники занимаются воспитательной и профориентационной работой, приглашают детей на экскурсии, приобретают необходимую технику и материалы, проводят ремонты классов, спортивных площадок, собственно иначе занимаются восстановлением учебного инвентаря и благоустройством школьной территории.

На протяжении многих лет ПНТЗ финансирует благотворительный фонд ветеранов войны и труда «Забота», который объединяет 12 тысяч пенсионеров. На выделение материальной помощи бывшим работникам, финансирование культурно-развлекательных мероприятий, организацию медицинской помощи в минувшем году направлено 15,4 млн руб., в том числе на оздоровление ветеранов – 5,2 млн рублей, вознаграждение к профессиональному празднику металлургов – 6,3 млн. Около 10 млн. рублей завод израсходовал на приобретение подарков к Дню пожилого человека. Продуктовые наборы получили 35 000 первоуральцев старшего возраста, независимо от места их прежней работы. Более 30 млн рублей в целом направлено по запросам организаций образования, здравоохран-



КОММЕНТАРИЙ

– Детский садик очень нуждался в этом комплексе. Своими силами мы можем только прибрать территорию, а вот возможности приобрести и установить такое сложное оборудование у нас нет. Поэтому мы очень благодарны всем работникам ПНТЗ за участие, внимание и заботу, – говорит Любовь Шмагина, заведующая детским садом № 33.

нения, культуры, спорта, различных общественных объединений города и области. К 40-летию присвоения звания «Народный» единственный представитель духовной музыки в Первоуральске – коллектива «Серебряные трубы» – получил в подарок от акционеров предприятия А.Комарова и А.Федорова получил на приобретение новых современных инструментов, костюмов 1,5 млн рублей.

Благотворительность – неотъемлемая часть стратегии развития Новотрубного завода, ведь сегодня в Первоуральске нет семьи, чья история не была бы связана с историей ПНТЗ. Пред-

приятие живет радостями и горючими горожан, активно участвует в развитии городского хозяйства, благоустройстве Первоуральска и окрестностей, оказывая поддержку культуре и образованию, многим общественным объединениям, не оставляет без внимания детей, увлечённых спортом. Шефская помощь школам, содержание Дворца культуры и Дворца водных видов спорта, детского оздоровительного лагеря, базы отдыха, постоянная забота о пожилых людях – все это стало добрым традицией, призванной улучшить качество жизни первоуральцев.

СОБЫТИЕ НЕДЕЛИ

ЮБИЛЕЙ УНИКАЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА

Завтра, 25 февраля, восьмому цеху исполняется 50 лет. Это производство с богатой историей. Установленный в цехе стан непрерывной прокатки «30-102» не имел себе равных в СССР. Он был расчищен на выпуск 430 тысяч тонн труб в год, что в два раза превышало возможности новейших зарубежных установок с непрерывным станом.

Nакануне юбилея состоялся разговор о коллегиуме трубопрокатчиков с его руководителем Виталием Вертом, который работает в цехе более 15 лет.

– Сегодня наш цех – самый большой цех на ПНТЗ с штатом 930 человек. Мы производим 60 процентов всей заводской продукции, которая одна из самых востребованных. Цех производит трубы и занимается изготовлением полуфабрикатов: для баллонного цеха, трубоволочных цехов и Финишного центра. В 60-ти процентах случаев трубы Новотрубного начинают свой путь именно в восьмом цехе.

По итогам прошлого года мы отгрузили 145 тысяч тонн труб, это соответствует докризисному 2008 году, но не дотягивает до 2007-го. Пять лет назад отгрузили 200 тысяч тонн. Так что, нам есть к чему стремиться. Стремимся для потребителей и находимся, что они ценят нашу работу. Средняя заработка плют в коллективе 36 тысяч рублей. Её уровень зависит от загрузки. Скажем, если бы не Финишный центр, то заказов было бы значительно меньше. Он дает нам объемы, от которых зависит наша зарплата. В цехе много молодежи, которая растет не по дням, а по часам.

– Какое из последних производственных достижений можно выделить?

– В январе работники экспортного участка сделали то, что не удавалось никогда прежде – выпустили 5,5 тысячи тонн труб для зарубежных заказчиков. Это стало рекордным показателем за всю историю коллектива. Большая часть продукции отгружена в Америку. Трубы произведены по стандартам API 5ST и API 5L, которые предъявляют более высокие требования к производству, нежели другие стандарты. Даже экспортные нормативные документы, как стандарты ASTM и другие, не так строги, как API. Потому в соответствии с этим стандартом продукция подвергается более длительному и сложному циклу обработки.

– Цех работает на оборудовании, которому полвека. А что дальше?

– С 2005 года, когда Новотрубный вошел в состав компании ЧТПЗ, у нас постоянно модернизируются производственные мощности, закупается новое оборудование, соответствующее запрошенным рынка. К примеру, в том же году было установлено оборудование для обработки труб, предназначенных для использования в нефтегазопроводных системах и трубопроводах общего назначения. В 2006-м в рамках реализации



Разгар горячей смены

В 2008-м произошло знаменательное событие – открытие нового здания административно-бытового корпуса (АБК) общей площадью 7,2 кв. м, что почти на 40 процентов превышает площадь старого АБК. Проект реализован в рамках комплексной программы по повышению культуры производства и улучшению условий труда сотрудников компании. Это новая столовая, современный офисный пространство. В здании цеха проведено заэкранирование.

В 2009 году произведен монтаж станка для калибровки валков редукционного стана трубопрокатного агрегата. Новое оборудование позволило повысить точность и качество изготовления про-

НАЗНАЧЕНИЯ

НОВЫЙ ГЕНДИРЕКТОР

Совет директоров ОАО «ЧТПЗ» объявил об избрании генеральным директором компании Ярослава Ждана, а председателем совета директоров компании – Александра Федорова. Назначения вступили в силу в минувший понедельник.

Ярослав Ждан работает в компании ЧТПЗ с 2003 года. С 2004 по 2008 Ждан создал и руководил одной из крупнейших в России металлотрёдерских компаний «ЧТПЗ-Мет». С 2008 года и до недавнего времени Ждан работал коммерческим директором ОАО «ЧТПЗ», входил в состав совета директоров компании.

– Ярослав Ждан зарекомендовал себя сильным менеджером, который может быстро достичь поставленные цели. Хорошее знание компании и особенностей трубного рынка должны помочь Я. Ждану добиться значительных результатов при продвижении бизнеса, – отметил Андрей Комаров, основной акционер компании ЧТПЗ и председатель Фонда развития трубной промышленности.

– Одними из приоритетных направлений работы для меня в ближайшее время станет принятие новой стратегии развития, а также создание возможностей для реализации потенциала каждого сотрудника, – отметил Ярослав Ждан.

Александр Федоров, возглавлявший компанию ЧТПЗ с 1998 года, сосредоточится на проектах по стратегическому развитию компании.

ДЕЛО МОЛОДОЕ

ПЕЙНТБОЛ В «ГАГАРИНСКОМ»

Турнир между командами ПНТЗ и Первоуральского металлургического колледжа, приуроченный ко Дню защитника Отечества, состоится 26 февраля.

Участвовать в соревнованиях может любой молодой сотрудник в возрасте до 35 лет (включительно). Состав команды – 5 человек независимо от пола. В воскресенье в 10 часов к Дворцу культуры металлургов будет подан автобус.

Сегодня – последний день подачи заявок на адрес Любови Владимировны Татауровой L_Tataurova@pntz.ru или в цеховой актив совета молодёжи.

ПРИМите ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Администрация цеха № 8, профсоюзный комитет и совет ветеранов поздравляют своих уважаемых ветеранов с 50-летием трудового коллектива. Крепкого здоровья, долгих лет и благополучия!

дукции. Стоимость проекта – 4 тысячи долларов. Позже провели уникальную работу – замену 48-тонного барабанного сбрасывателя. Никогда прежде, с момента запуска цеха, этот механизм не менялся. Он отработал 48 лет! Прокатчики испытывали трудности с транспортировкой труб на охладительный стол в связи с износом зубчатых барабанов. Новый сбрасыватель, который изготовлен силами цехов № 17 и 28, соответствует всем техническим требованиям и сейчас работает без замечаний. В ремонтных работах было задействовано 969 человек. Это самый масштабный по численности ремонт за последние несколько лет.

В прошлом году у нас на электромостовых кранах появился кабиной с кондиционерами. Для женщин, которые работают над раскаленными трубами, это – настоящий подарок и большое облегчение.

– Планы на текущий год, на ближайшее будущее?

– Прогнозная цифра на этот год – 145 тысяч тонн труб. Кризис может поменять наши планы, но мы надеемся на лучшее, потому что в кризис 2009 года мы изготавливали 135 тысяч тонн, больше всех по заводу.

В цехе внедряются принципы «белой металлургии». Это новая философия труда, поступатами которой являются внедрение лучших технологий, высокий уровень образования сотрудников, экологичность, комфортные условия труда. Белая металлургия как идея формирует здоровый деловой дух в цехе. Сотрудники ходят в комфортной спецодежде, все занимаются самосовершенствованием и подают рационализаторские предложения.

Без личного участия некоторых сотрудников были бы невозможны никакие изменения. У нас все молоды, люди – наша гордость. Есть столпы, которые дают уверенность, которым можно поручить любой проект.

С ЮБИЛЕЕМ!

Руководство, общественные организации подразделений Новотрубного завода сердечно поздравляют своих дорогих юбиляров!

Цех № 1/61 – Владимира Григорьевича ЯКОВЛЕВА, Анатолия Матвеевича САЛТЫКОВА, Николая Сергеевича МАРКУШИНА и Наталью Михайловну МЕНЬШИКОВУ.

Цех № 2 – Вариса Петровича АРЫШЕВА.

Цех № 3 – Татьяна Климентовна СОРОКОУМОВУ, Владимира Владимировича СУХОДЕЕВА, Виктора Никитовича МАЛИКОВА и Фидарии Мансуровны АБСАЛЯМОВУ.

Цех № 4/64 – Владимира Владимировича ЧЕБЫКИНА, Галины Михайловны ЛУГОВЫХ, Тамару Викторовну СИДОРOVУ и Алексея Капitonовича БОВХНИНА.

Цех № 5 – Анатолия Георгиевича БЕРЕЗИНА, Тамару Ивановну КАРАВАЕВУ, Людмилу Ильиничну ХРАМЦОВУ и Галину Михайловну МАКОВЕЕВУ.

Цех № 7 – Павлину Федоровну ТРОМАН и Нину Александровну ГАЙДАЧ.

Цех № 8 – Ивана Васильевича СОБКО, Марию Ивановну СМЫШЛЯЕВУ, Антонину Алексеевну ШЕСТАКОВУ, Людмилу Семёновну БАРАХНИНУ, Людмилу Сергеевну ЛЕВЧЕНКО, Владимира Павловича БРОБЫЕВА, Татьяну Павловну ВОТИНЦЕВУ и Анну Ивановну БЕЗГОДОВУ.

Цех № 9 – Фанну Алексеевну ВОЛКОВУ, Любовь Дмитриевну СМИРНОВУ, Гапелаката Маликовича МАЗИТОВА и Василия Васильевича БОБЫКИНА.

Цех № 15 – Алексея Михайловича ЖУКОВЦА и Виталия Сергеевича ЛИХАРЕВА.

Цех № 17 – Юрия Дмитриевича ЛЕОНОВА и Александра Алексеевича ПЕТУХОВА.

Цех № 18 – Надежду Тимофеевну КОВАЛЬЧУК.

Цех № 19 – Анатолия Григорьевича ВИНОГРАДОВА, Розу Кудусовну МОДАТОВУ, Людмилу Семёновну ХАМИНОВУ и Валентину Александровну СТЕПАНОВУ.

Цех № 20 – Валентина Ивановна КАТАЕВА.

Цех № 22 – Юрия Николаевича ДЕРЕНДЯЕВА.

Цех № 23 – Анну Андреевну МАХОВУ и Анатолия Васильевича ШЕВЕЛЕВА.

Цех № 28 – Геннадия Ивановича ВИШНЯКОВА.

Цех № 31 – Владислава Александровича АХЛЮСТИНА.

Цех № 36 – Эмму Сергеевну ХУСАИНОВУ, Ольгу Васильевну ШЕЛПУХОВУ и Римму Александровну ЧУПРИНУ.

Цех № 45 – Сергея Александровича СТУЛИНА и Геннадия Михайловича КУЛЯБИНА.

Детские дошкольные учреждения – Галину Андреевну ОКОРОКОВУ, Светлану Александровну ПОРТНЯГИНУ, Валентину Николаевну ШУШАКОВУ и Наталью Карповну ДЕНИСОВУ.

РАЗНОЧТЕНИЕ

АВТОШКОЛА № 1: УДОБНОЕ И КАЧЕСТВЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ

Из восьми автошкол города, где обучают вождению, по мнению старшего инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения ГИБДД Ирины Ильиной, «Автошкола № 1» – одна из лучших. Организовалась она три года назад в период нехватки учреждений такого рода в связи с большим числом желающих получить права категории В.

Расположен этот учебный пункт на улице Строителей в помещении общеобразовательной школы № 1, как говорят, в спокойном – спальном микрорайоне. Место особенно удобно для обучающихся новотрубников, которые, как правило, и составляют большинство. Под них, собственно, подстроены и расписание – с 9 часов и с 18-ти. На занятия можно прийти послеочной смены или после дневной. И утром, и вечером читается одна и та же тема. Кстати, и графики вождения всегда согласуются с курсантами.

– В прошлом году школа выпустила 534 человека. Сегодня набрано десять групп, рассказывает директор Николай Владимирович Новиков. – Обучаются люди разных возрастов, в том числе – ипервые нынче набранные за два года порядка 100 старшеклассников. Кто-то из них в мае уже будет допущен к сдаче экзаменов в ГИБДД. Занятия проходят в классах, оборудованных в соответствии с требованиями новой программы 2010 года. Материальная часть составляет 14 единиц техники для вождения. Это даже больше, чем предписано нормативными документами, исходя от общего числа курсантов. Для обучения девушек имеются специальные тренажёры.

Есть ещё одно направление, которое отличает 1-ю автошколу от прочих. Здесь, кроме традиционного обучения управлению легковым автомобилем, работают курсы так называемой контракварийной подготовки. Их могут по желанию пройти и курсанты, и те,



Занятие ведёт Зинаида Балабанова

кто уже имеет водительский стаж. Вас научат, как выходить из экстремальных ситуаций, а также тому – что очень важно, как их не допускать, избегать.

Без преувеличения можно сказать, гордость школы – высококвалифицированные преподаватели: А.А. Овсянников, З.В. Балабанова. Может, непривычно видеть в автоклассе или в салоне машины на месте инструктора вождения женщины, но Зинаида Владимировна, по оценке специалистов, показал, даст фору иным мужчинам. Она, поистинественный автомобилист, в школе исполняет функции преподавателя и мастера производственного обучения. Это совмещение отлично работает на результат. Контингент Балабановой – в основном дамы, по водительским меркам,

старшего поколения. Находить подход к ним помогут когда-то полученное педагогическое образование. Зинаида Владимировна подаёт материал доступно, с привязкой к городу, акцентируя внимание на самом главном. Сколько терпения от неё требуется, как более она за своих подопечных на экзаменах! Многие первоуральцы-водители хорошо знакомы с этой необыкновенной и милой женщиной, благодаря каналу ПТВ, где она ведёт популярные «Мастер-классы».

Под стать преподавателям и грамотный инструкторский состав. Словом, весь коллектив «Автошколы № 1» нацелен на то, чтобы радушно встретить клиентов и качественно оказать услугу – дать необходимые знания, навыки вождения.

©
**ОТКРЫТИЕ 1 МАРТА!
СКИДКИ ДО 30%**

ЖАДИНА
ЦЕНТРЩЕДРЫХ РОДИТЕЛЕЙ

г.Первоуральск, пр.Ильича 28/в
ТРЦ "ПАССАЖ", 3 этаж

МНЕНИЕ

Наталья Щербакова, выпуск 2010 года:

– Во-первых, хочу поделиться радостью, которую испытываю, садясь за руль. Невероятные ощущения от самой езды и уважение к себе, прежде всего за то, что когда-то решилась на это. Учиться было несложно, занятия не пропускала – была дисциплинированным курсантом. Может, поэтому всё сдала с первого раза: теорию в ГИБДД, площадку и город. Очень благодарна отличным мастерам. Когда обращались к ним индивидуально или группой, они оставались после уроков, объясняли непонятное. Очень удобно было, что площадка с техникой находилась рядом с школой. Не ломали голову, что на вождении надо куда-то добираться, боясь опоздать. Моя подруга, учившаяся в другой автошколе, жаловалась, что у них и прикинуть мужчины могли, и кричево словцо отпустить. Видимо, нам повезло на инструкторов – вежливых, внимательных.

АФИША

ПРИГЛАШАЕТ ДК МЕТАЛЛУРГОВ

1 марта. Детская дискотека «Boys&Girls».

2 марта. Концерт Нафката Нигматуллина – популярного певца татарского и башкирского народов.

3 марта. «Мамин праздник» – театрализованная программа, подготовленная детьми творческого центра «Премьер». ДК металлургов.

5 марта. Торжественный концерт к 8 марта, посвященный новотрубным цам.

6 марта. Концертная программа с участием заслуженных артистов России: НИКИ – с хитами «Карие глаза», «Это не мой секрет», «Три хризантемы» и Александра Добринина – с песнями «Розовые розы для Светлы Соколовой», «Рита-Маргарита», «На Канарских островах», «Шалунья».

7 марта. Городской концерт, посвященный Международному женскому дню. «Ты – Королева». Концертная программа в рамках вечера отдыха для женщин Новотрубного.

14 марта. Испанская комедия «Семейный переполох» с участием заслуженной артистки России Натальи Крачковской.

15 марта. Цирковое представление для детей (Пенза).

16 марта. Торжественный концерт к юбилею цеха №5.

18 марта. Концертная программа с участием марийских артистов.

19 марта. Танцевальный конкурс образцовой студии эстрадно-балетного центра «Кристалл» Татьяны Смирновой ДК металлургов.

20 марта. Классический балет «Спящая красавица» при участии солистов труппы Большого театра.

24 марта. Концертная программа «Наш город».

25 марта. Премьера спектакля «Соглядатай» Первоуральского муниципального театра драмы и комедии.

пального театра драмы и комедии, посвященная Международному дню театра.

27 марта. Детский спектакль «Вохдь краснокожих» по О.Генри Первоуральского муниципального театра драмы и комедии.

28 марта. Спектакль «Страсти под крышей» Свердловского академического театра драмы.

29 марта. Юбилейный праздничный концерт Первоуральского муниципального театра драмы и комедии в связи с открытием 30-го сезона.

30 марта. Отчетный концерт образцовой балетной студии Галины Круговой ДК металлургов.

31 марта. Цирковое представление для детей (Омск).

Мебельщикъ

г.Первоуральск пр. Ильича, 13
ТЦ «Мегаполис» - 4 этаж
телефон: 8 912 255 95 95

РАССРОЧКА ОТ 3 ДО 10 МЕСЯЦЕВ

МАТРАСЫ

СКИДКИ до 40%

При оформлении заказа всем работникам Новотрубного завода и его структурных подразделений **ПОДАРОК!**

Уральский
ТРУБНИК

Учредители: АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»

Главный редактор: С.А.ГАГНУЕВ.

Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.
Телефоны: 66-34-56 - гл.редактор, корреспондент: E-mail: trubnik@pntz.ru

Газета одобряется в окрестах г. Первоуральска. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу. Свидетельство о регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.

Отпечатано в Первоуральской типографии, пр. Ильича, 26-а.

Номер подписан на графику в 15.30, фактически в 14.00.

Заказ 703. Тираж 3850.

Цена свободная.

© публикуется на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.

Рекламные товары подлежат обязательной сертификации, услуги – лицензированию.